

المنیہ

قادیان ۲۱ مارچ ۱۹۲۱ء شنبہ، سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام کے متعلق آج آٹھ بجے شب کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور کی صحت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ :-

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کو آج صحت سرور کی شکایت رہی۔ احباب دعائے صحت کریا، سیدہ ناعمرہ بیگم صاحبہ بنت حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی طبیعت آج خدا تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ گزشتہ رات نیند بھی آئی۔ مگر تاحال جگر اور معدہ کی اصلاح کا بہت ضرورت ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرماتے رہیں :-

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ الفضل

ایڈیٹر غلام نبی

یوم پنج شنبہ

ترمیم زراعتی اور کاشتکاری کے متعلق خبریں اور دیگر مفید معلومات

جلد ۳۰ - ۵ مارچ ۱۹۲۱ء - ۱۸ مارچ ۱۹۲۱ء - ۵ فروری ۱۹۲۱ء - نمبر ۳۰

روزنامہ الفضل قادیان ۱۸-۱۹ مارچ ۱۹۲۱ء

مولوی محمد علی صاحب "پیغام صلح" کا گریڈ اور "الفضل"

"پیغام صلح" کے ۳۰ جنوری کے پرچم میں "قادیانی پریس اور پیغام صلح" کے عنوان سے ایک اعلان شائع ہوا ہے۔ جس میں لکھا ہے "جماعت احمدیہ لاہور قادیانی پارٹی کے ساتھ جھگڑوں میں الجھنے سے گریز کرتی ہے کیونکہ حضرت امام عصر حاضر کی اس شاندار روحانی جماعت کے سامنے صرف تخلیقی اور تعمیری پروگرام ہے۔ اور وہ ہے تبلیغ اسلام اور اشاعت قرآن۔ لیکن اس بلند پایہ مقصد اور کام میں قادیانی پریس روکاؤ میں پیدا کر دیتا ہے۔ پیغام صلح کو مجبوراً ان روکاؤں کو دور کرنے کے لئے قادیانی پریس کا مقابلہ کرنا پڑتا ہے۔ ورنہ خدا بہتر جانتا ہے۔ کہ شوق ہے ان جھگڑوں میں الجھنے کا۔ اور سلسلہ حق کا کوئی نافرہ ہے۔ جو ان جھگڑوں کو پسند کرتا ہے۔"

قطع نظر اس سے کہ وہ جماعت جو خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک واجب الاطاعت امام کے ماتھے پر جمع ہے۔ اسے پارٹی کیونکہ کہا جا سکتا ہے۔ اور وہ پراگندہ طبع لوگ جو اپنے "امیر" کو ایک انجن کے پرزے کی طرح سے زیادہ کچھ وقت نہیں دینے۔ جماعت کیونکہ کہا سکتے ہیں۔ یہ خوشی کی بات ہے کہ "پیغام صلح" کو باہمی جھگڑوں میں الجھنے سے "گریز" کی سوجھی۔ اگر اس گریز کا اعلان آئندہ کے متعلق ہوتا۔ اور پھر اس پر عمل ہی کیا جاتا۔ تو یہ ایک بات تھی جس کا

ہم خوشی خیر مقدم کرتے۔ لیکن چونکہ اسے اسی کے متعلق بیان کیا گیا۔ اور ساتھ ہی یہ بھی کہا گیا ہے۔ کہ قادیانی پریس خواہ مخواہ پیغام صلح کے تعمیری پروگرام میں دوکاوشیں پیدا کر دیتا ہے جنہیں دور کرنے کے لئے اسے مجبوراً مقابلہ کرنا پڑتا ہے۔ ورنہ وہ ان جھگڑوں میں پڑنے کا قطعاً شوقین نہیں۔ اور "الفضل" کو اپنی پالیسی بد نئے کے لئے کہا گیا ہے۔ اس لئے اس کے متعلق کچھ عرض کرنا ضروری ہوا۔

اس بارے میں سب سے پہلی قابل تعجب بات یہ ہے کہ یہی "پیغام صلح" جس نے چند ہی روز قبل اپنے گزشتہ سال کے "کام کا حساب" کرتے ہوئے بڑے بڑے فقر کے ساتھ جماعت احمدیہ کے خلاف اپنے "جارجانہ اقدامات" کا تذکرہ کیا تھا۔ آج یہ کہہ رہا ہے کہ اس نے تو کبھی باہمی جھگڑوں میں الجھنا پسند ہی نہیں کیا۔ ملاحظہ ہو "پیغام صلح" نے ۴ جنوری ۱۹۲۱ء کے پرچم میں اپنے جارجانہ اقدامات کی تفصیل بیان کرتے ہوئے لکھا :-

"گزشتہ سال کے شروع میں حضرت امیر علیہ السلام نے جماعت قادیان کے سامنے مسئلہ جنازہ کو پیش کیا۔ جسے جماعت قادیان نے درخور اعتناء نہ خیال کرتے ہوئے خاموشی اختیار کی۔ جس پر پیغام صلح نے متواتر یاد دہانیوں اور مقالوں سے قادیانی پریس

کو مجبور کیا۔ کہ وہ اس طرف توجہ مبذول کرے۔ حضرت امیر علیہ السلام نے قائلے بھی پیغام صلح کی طرز نگارش کو بہت پسند فرمایا :-

ان سطور پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ "پیغام صلح" نے "قادیانی پریس" کے متعلق جو اعلان کیا ہے اس کے ایک ایک لفظ کی تردید ان میں موجود ہے۔ ان میں تسلیم کیا گیا ہے کہ (۱) گزشتہ سال مولوی محمد علی صاحب نے جماعت احمدیہ کو مسئلہ جنازہ میں الجھانے کی کوشش کی۔ (۲) یہ اعتراض کیا گیا ہے کہ جماعت احمدیہ نے اس مسئلہ کو درخور اعتناء نہ خیال کرتے ہوئے خاموشی اختیار کی۔ یعنی بالفاظ "پیغام صلح" جماعت احمدیہ نے اس جھگڑے میں الجھنے سے گریز کیا۔ اور اس جھگڑے کو پسند نہ کیا (۳) اقرار کیا گیا ہے کہ "پیغام صلح" نے متواتر یاد دہانیوں اور مقالوں سے قادیانی پریس کو مجبور کیا۔ کہ وہ "پیغام صلح" کا مقابلہ کرے۔ اور یہ جو کچھ لیا گیا۔ مولوی محمد علی صاحب نے اس کے متعلق خوشنودی کا اظہار کیا :-

یہ "پیغام صلح" کی خود پیش کردہ۔ اور مرصقہ ایک مثال ہے جس سے ثابت ہے کہ پیدہ جھگڑا مولوی محمد علی صاحب نے چھیڑا۔ "قادیانی پریس" نے اس میں الجھنے سے گریز کیا۔ لیکن "پیغام صلح" نے اسے مجبور کر دیا۔ کہ مقابلہ کرے۔ دراصل ہمیشہ ایسا ہی ہوتا ہے۔ کہ ابتدا غیر مسلمین کرتے ہیں۔ اور جب "قادیانی پریس" مجبوراً مقابلہ کے لئے کھڑا ہوتا ہے۔ تو جھگڑے ہوئے یہ کہتے جاتے ہیں کہ ہم باہمی جھگڑوں میں

الجھنے سے گریز کرتے ہیں۔ ہمیں اب کچھ نہ کہا جائے :-

"پیغام صلح" کے جبار مولوی محمد علی صاحب کا جماعت احمدیہ کے متعلق ماضی قریب میں جو رویہ رہا۔ اس کا اندازہ ان کے اس فقرہ سے لگایا جا سکتا ہے۔ جو انہوں نے اپنے جلد سالانہ کی افتتاحی تقریر میں کہا۔ اور جو یہ ہے :-

"اس سال میں نے جماعت قادیان پر اتنا حجت کرنے میں کوئی کسر نہیں چھوڑی" (پیغام صلح ۴ جنوری ۱۹۲۱ء)

اب سوال یہ ہے کہ کیا کوئی کسر نہ چھوڑنے والے کے متعلق ہی یہ کہا جا سکتا ہے۔ کہ وہ او اس کی پارٹی "قادیانی پارٹی" کے ساتھ جھگڑوں میں الجھنے سے گریز کرتی ہے یا قطعاً نہیں۔ جو شخص اپنی سالانہ کارگزاری میں سب سے بڑا کارنامہ جماعت قادیان پر چلے کرنے میں کوئی کسر نہ چھوڑنا قرار دیتا ہو۔ وہ تو ہر وقت منتظر رہے گا۔ کہ بات بات پر الجھے۔ اور افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ مولوی محمد علی صاحب کا یہی طریق عمل ہے۔ شاید ہی ان کی کوئی تقریر یا تحریر ایسی ہو جس میں کسی نہ کسی رنگ میں جماعت احمدیہ کے خلاف درافشانی نہ کی گئی ہو۔ اس کا نام اگر باہمی جھگڑوں سے گریز ہے۔ تو نہ معلوم خواہ مخواہ جھگڑے پیدا کرنا کہتے ہیں :-

یہ "پیغام صلح" آج اعلان کر رہا ہے کہ پیغام صلح نے جماعت قادیان کے ساتھ جھگڑوں میں الجھنے سے گریز کرتی ہے۔ اور اس طریق عمل کو پسند نہیں کرتی لیکن کیا اسے وہ وقت یاد نہیں۔ جب

خدا کے فضل نے جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی

ذیل میں جن اصحاب کی فہرست دیا جاتا ہے۔ ان میں سے ۲۳ تا ۲۶۳ وہ خواتین ہیں جنہوں نے جلسہ الامان ۱۹۳۱ء پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی بیعت کی۔ اس کے بعد ۲۶۳ سے ان اصحاب کی فہرست شروع ہوتی ہے جنہوں نے یکم تا ۱۶ جنوری ۱۹۳۲ء پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے دست مبارک پر بیعت کا شرف حاصل کیا۔

۲۳۰۔ رسول بی بی صاحبہ	۲۵۹۔ آمنہ بی بی صاحبہ ضلع لاہور	۲۹۲۔ محمد شریف صاحب
ضلع شیخوپورہ	۲۶۰۔ بیگم جان صاحبہ " کھیل پور	ضلع گورداسپور
۲۳۱۔ مسعودہ اختر صاحبہ لاہور	۲۶۱۔ سعیدہ بیگم صاحبہ " سرگودھا	۲۹۳۔ غلام احمد صاحب "
۲۳۲۔ زبیدہ بیگم صاحبہ " لاہور	۲۶۲۔ فاطمہ بی بی صاحبہ " "	۲۹۴۔ روبرا صاحبہ "
۲۳۳۔ سکینہ بیگم صاحبہ " "	۲۶۳۔ برکت بی بی صاحبہ " "	۲۹۵۔ مبارک علی صاحبہ "
۲۳۴۔ سردار بیگم صاحبہ " سرگودھا	ضلع گورداسپور	۲۹۶۔ اشد تاج صاحبہ "
۲۳۵۔ عائشہ بی بی صاحبہ لاہور	۲۶۴۔ حاکم علی صاحبہ " "	۲۹۷۔ محمد صدیق صاحبہ "
۲۳۶۔ عمر بی بی صاحبہ " سیالکوٹ	۲۶۵۔ برخوردار خان صاحبہ " "	۲۹۸۔ خورشید امان صاحبہ "
۲۳۷۔ عائشہ بی بی صاحبہ " "	۲۶۶۔ کرم دین صاحبہ " "	۲۹۹۔ سردار محمد صاحبہ "
۲۳۸۔ سکینہ سلطانہ صاحبہ " گجرات	۲۶۷۔ عبدالرحمن صاحبہ " "	۳۰۰۔ طالبہ بی بی صاحبہ "
۲۳۹۔ سردار صاحبہ " "	۲۶۸۔ عنایت محمد صاحبہ " "	۳۰۱۔ نذیر احمد صاحبہ "
۲۴۰۔ سکینہ بی بی صاحبہ " گورداسپور	۲۶۹۔ فقیر محمد صاحبہ " "	۳۰۲۔ شکرال بی بی صاحبہ "
۲۴۱۔ راجہ بی بی صاحبہ " گورداسپور	۲۷۰۔ مہر دین صاحبہ " "	۳۰۳۔ بشیر احمد صاحبہ "
۲۴۲۔ حنیفہ صاحبہ " گورداسپور	۲۷۱۔ کاکا صاحبہ " "	۳۰۴۔ صیب احمد صاحبہ "
۲۴۳۔ محمودہ صاحبہ " سیالکوٹ	۲۷۲۔ غلام محمد صاحبہ " "	۳۰۵۔ مبشر احمد صاحبہ "
۲۴۴۔ فاطمہ بی بی صاحبہ " گجرات	۲۷۳۔ کریم بخش صاحبہ " "	۳۰۶۔ بشیرال بی بی صاحبہ "
۲۴۵۔ نور بیگم صاحبہ " "	ضلع گورداسپور	۳۰۷۔ منیرال بی بی صاحبہ "
۲۴۶۔ عائشہ بی بی صاحبہ " "	۲۷۴۔ مہرا بی بی صاحبہ " "	۳۰۸۔ نذیرال بی بی صاحبہ "
ضلع گورداسپور	۲۷۵۔ چراغ دین صاحبہ " "	۳۰۹۔ عبدالحکیم صاحبہ "
۲۴۷۔ معمری صاحبہ ریاست	۲۷۶۔ عنایت صاحبہ " "	۳۱۰۔ بشیر محمد صاحبہ "
پٹیالہ	۲۷۷۔ نور دین صاحبہ " "	۳۱۱۔ سردار محمد صاحبہ "
۲۴۸۔ غلام فاطمہ صاحبہ ضلع لاہور	۲۷۸۔ سردارال صاحبہ " "	۳۱۲۔ غلام بی بی صاحبہ "
۲۴۹۔ آمنہ صاحبہ " گورداسپور	۲۷۹۔ عزیز صاحبہ " "	۳۱۳۔ فرزندہ علی صاحبہ "
۲۵۰۔ سکینہ بی بی صاحبہ " "	۲۸۰۔ ہاشم صاحبہ " "	۳۱۴۔ یعقوب علی صاحبہ "
۲۵۱۔ زینب بی بی صاحبہ " لاہور	۲۸۱۔ سراج دین صاحبہ " "	۳۱۵۔ اشد تاج صاحبہ ضلع لاہور
۲۵۲۔ سلامت بی بی صاحبہ " "	۲۸۲۔ جانی صاحبہ " "	۳۱۶۔ مقبول حسین صاحبہ " امرتسر
ضلع فیروزپور	۲۸۳۔ برکت صاحبہ " "	۳۱۷۔ انوری بیگم صاحبہ " "
۲۵۳۔ جمیلہ بی بی صاحبہ " "	۲۸۴۔ رحمت صاحبہ " "	۳۱۸۔ صغیرے سردار بیگم صاحبہ " "
۲۵۴۔ رحمت بی بی صاحبہ " "	۲۸۵۔ عنایت صاحبہ " "	۳۱۹۔ ارشد بخاری بیگم صاحبہ " "
ریاست پٹیالہ	۲۸۶۔ محمد صاحبہ ضلع گورداسپور	۳۲۰۔ سیدہ اگر حسین صاحبہ " "
۲۵۵۔ بنت بی بی صاحبہ " "	۲۸۷۔ لال دین صاحبہ " "	ضلع گجرات
ضلع سنگری	۲۸۸۔ ابرہیم صاحبہ " "	۳۲۱۔ نواب فاطمہ صاحبہ " "
۲۵۶۔ سیف بی بی صاحبہ " سیالکوٹ	۲۸۹۔ فتح محمد صاحبہ ضلع ہوشیارپور	۳۲۲۔ شیر محمد صاحبہ ضلع گورداسپور
۲۵۷۔ رشیدہ بیگم صاحبہ " "	۲۹۰۔ علی محمد صاحبہ " "	۳۲۳۔ محمد احمد صاحبہ " "
۲۵۸۔ حمیدہ بیگم صاحبہ " امرتسر	۲۹۱۔ بوڑا صاحبہ " گورداسپور	۳۲۴۔ غلام رسول صاحبہ " (باقی)

اس کی طرف سے بعض جماعت احمدیہ سے الجھنے کے لئے قادیان میں تبلیغی مشن جاری کرنے کی بار اپیلیں کی جا رہی تھیں۔ اور یہاں تک لکھا گیا تھا کہ "توسیح جماعت کی ہم میں ہمارا پہلا قدم یہ ہونا چاہیے۔ کہ ہم ان افراد کو از سر نو جماعت کا ممبر بنائیں جو کسی زمانہ میں اس میں شریک تھے۔ لیکن بعد میں مختلف حالات کی وجہ سے علیحدہ ہو گئے۔"

(پیغام صلح ۲۱ نومبر ۱۹۳۱ء)

۱۳ ستمبر کے پیغام میں "تبلیغ احمدیت کی موجودہ ضروریات اور قادیان مشن کی تجویز کے عنوان سے سارا زور اس بات پر صرف کیا گیا کہ قادیان میں اپنا اڈہ قائم کر کے جماعت احمدیہ کے ساتھ نہایت قریب سے الجھنے کی کوشش کی جائے۔ ۳۰ اگست کے پیغام میں لکھا گیا۔ پیغام پارٹی کا فرض ہے کہ قادیان میں اپنی ایک شاخ کھول کر وہاں کے بے راہ رو بھائیوں کو راہ راست پر لائے۔ اور محمودی عقائد کے گمراہ کن عقائد سے چھڑا کر انہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا خادم اور شیدائی بنائے۔ یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے کہ غیر بائبلین کو اس وقت تک اس رنگ میں جھگڑا پیدا کرنے کی توفیق نہیں ملی۔ اور اگر کبھی انہوں نے جانتے کی تو دیکھ لیں گے کہ کیا نتیجہ نکلتا ہے۔ لیکن

اس میں تو کوئی شک نہیں۔ کہ جماعت احمدیہ سے الجھنے کے لئے وہ ہمیشہ کوشاں رہے۔ اور اپنی طرف سے انہوں نے کوئی کسر نہ رکھی۔ اب اگر وہ ناکامی پر ناکامی حاصل ہونے پر اس کھیل سے دست کش ہونا چاہتے ہیں تو بڑی اچھی بات ہے۔ وہ اپنے رنگ میں تبلیغ احمدیت کریں۔ ہم اپنے اعتقادات کے مطابق کر رہے ہیں۔ اگر آج تک کے نتائج ان کے لئے فیصلہ کن نہیں۔ تو مستقبل پر نظر رکھیں۔ لیکن یہ تو نہیں ہونا چاہیے۔ کہ اعلان تو یہ کیا جائے۔ کہ "پیغام صلح قادیان پر پریس کے مقابلہ میں بالکل خاموش ہے۔" لیکن قریباً ہر پرچہ میں مخالفانہ پروپیگنڈا کیا جائے۔ حتیٰ کہ خاموش رہنے کے اعلان والے پرچہ میں بھی یہ شائع کیا جائے۔ کہ "قادیانی جماعت کے عقائد سراسر باطل اور بے بنیاد ہیں۔" کیا خاموشی اسی کو کہتے ہیں۔ "پیغام صلح" اور اس کے حضرت امیر صاحب کی اس ایک ماہ کی خاموشی کے متعلق مفصل پھر عرض کیا جائیگا۔ جس کی بنا پر پیغام صلح نے یہ لکھا ہے کہ "ہمیں یہ شہزادی اور شہزاد پسند نہیں۔ ایسے قادیان کا سرکاری آرگن اپنی موجودہ روش اور پالیسی کو بدلنے کی کوشش کرے گا۔" کیونکہ یہ ضروری ہے کہ "افضل" سے اپنی پالیسی بدلنے کی خواہش کریں۔ "پیغام صلح" کو بتایا جائے کہ پہلے اسے اپنی پالیسی پر نظر کرنی چاہیے۔

مولوی محمد علی صاحب کا جماعت احمدیت کے سالانہ جلسہ میں تقریر پر کڑی نکتہ اور اس کا جواب

ہوتی قسمت کہ یہاں آپ بھی کچھ فرماتے
 آپ سمجھیں تو یہ جینچ ہے خود ایک شکست
 رونق قادیان آج آپ کو ترساتی ہے
 آپ کی بات میں تاثیر اگر کچھ ہوتی
 ٹوٹ کر نخل سے پتے بھی اے میں سرسبز
 دل میں گر کچھ بھی سجا کی حرارت رہتی
 خمیر کے ساتھ نہیں آپ کا کیا میل ملاپ؟
 اور تنویر سے کیا آپ نہیں کتراتے؟
 خاکسار۔ تنویر از سیالکوٹ

دنیا کا آئینہ نظام اور امن کا قیام

اسلام کی جنگ کی تباہ کاریاں ابھی دلوں سے فراموش نہ ہوئی تھیں۔ مختلف ملکوں اور قوموں پر اس نے جو چرکے لگائے تھے، ان کی ٹیس ابھی باقی تھی۔ اور دنیا کے مدبر اچھا اس خوفناک وحشت و بربریت کے اعادہ کے انداد کی تدابیر سوچ رہے تھے۔ بعض ظالم افراد کی خون آشامی اور ستم آرائی نے دنیا کو ایک دوسری ہونٹا ک آنگ میں جھکیل دیا۔ اور ایک ایسی جہنم کا دروازہ کھول دیا۔ جس کی لپٹیں دنیا کی ہر چیز کو بھسم کرتی جا رہی ہیں۔ اور کوئی قوم اور کوئی ملک اس کی شعلہ باریوں کے ضرر سے محفوظ نہیں ہے۔

یہ نظارہ قابل فراموش نہیں۔ ہر شخص پر لرزہ طاری ہے۔ اور ہر دل میں یہ خیال پیدا ہو رہا ہے۔ کہ کیا دنیا کی کوئی تہذیب کوئی تمدن اور کوئی نظام اس امر کا ضامن ہو سکتا ہے۔ کہ آدم کے فرزندوں پر پھر ایسی مصیبت نہ آئے۔ کیا یورپ کے مفکر اور کیا ایشیا کے مفکر نگار سب نے اس موضوع پر خیال آریاں شروع کر دی ہیں انہی حالات سے متاثر ہو کر سگھوں کے آرگن "شیر پنجاب" (۱۱ جنوری) میں دنیا میں نئے نظام کی ضرورت کے موضوع پر اظہار خیال کیا گیا ہے۔ چنانچہ لکھا ہے:-

"ہزار سال سے آدم کے بچے کیریلوں، لکڑوں کی طرح ملک گیری کی ہوس کا شکار ہو رہے ہیں۔ کوئی چالاک شخص ایک یا دو ملک بہانہ بنا کر انہیں باجم لڑا دیتا ہے۔ انہیں اس قدر گراہ کیا جاسکتا ہے۔ کہ وہ دوسروں کی آزادیوں، دوسروں کے مالوں، دوسروں کے ملکوں، دوسروں کی جانوں اور دوسروں کی عزتوں اور عصمتوں پر ڈالنے ڈالنا نہ صرف گناہ تصور نہیں کرتے۔ بلکہ موجب ثواب سمجھنے لگ جاتے ہیں!"

یہ اسو سنناک وحشیانہ حالت کس طرح بدلی جاسکتی ہے۔ اس کے متعلق "شیر پنجاب" لکھتا ہے:- "موجودہ جنگ کے خاتمہ سے پہلے جمہوریتوں کو اعلان کرنا چاہیے۔ کہ اس جنگ کے خاتمہ کے بعد کسی ملک کو کسی دوسرے ملک پر حکومت

کی اجازت نہ دی جائے گی۔ اور ساری دنیا کے لئے ایک ایسا اقتصادی نظام بنا یا جائیگا کہ کوئی شخص جماعت یا ملک تجارت سٹڈ ملازمت یا کسی اور طریقے سے دوسروں کی دولت کو اپنی جیب میں نہ ڈال سکے گا۔ یہی وہ نکتہ تھا۔ کہ جہاں گورو نانک دیو جی ساری دنیا کو متحد کر کے دنیا میں ابدی امن قائم کرنا چاہتے تھے!"

لیکن جمہوریتوں کی طرف سے اس قسم کا اعلان ہو جانا اس تمام مصیبت کے علاج کے لئے کافی نہیں ہو سکتا۔ اگر صرف جمہوریتوں کی طرف سے کسی ایسے اعلان پر دنیا کے امن کا انحصار ہوتا۔ تو کبھی کا ہو چکا ہوتا۔ جمہوریتوں کی طرف سے کسی اعلان کی پابندی سب قومیں اور سب ممالک سے کون کر سکتا ہے۔ اور صرف اس قسم کا کوئی اعلان بعض جماعتوں یا بعض افراد کو دوسروں کی آزادی، دوسروں کے مال اور دوسروں کے ملک پر ڈالنے سے کیونکر روک سکتا ہے۔

دوسرے دن دنیا میں اگر امن قائم ہو سکتا ہے دنیا اگر جنگوں کی تباہ کاریوں اور ملامت فریبوں سے محفوظ رہ سکتی ہے۔ تو دلوں کی اصلاح کے ذریعہ۔ قلوب کے اندر اگر نیک اور پاک انقلاب پیدا کیا جاسکے۔ تو اول تو ایسے لوگ جو جنگوں کا باعث ہوتے ہیں۔ پیدا ہی نہ ہوں۔ اور اگر کوئی اس قسم کی ذہنیت والا ہو گا بھی۔ تو رائے عامہ کے سامنے اس کی کوئی پیش نہ چا سکے گی۔ اور وہ دنیا میں فتنہ و فساد یا خون خرابہ کی بنیاد رکھنے میں کامیاب نہ ہو سکے گا۔ اب صرف یہ سوال رہ جاتا ہے کہ دلوں میں انقلاب کس طرح پیدا کیا جاسکتا

اور سوام میں ایسی پاک تبدیلی کا موثر ذریعہ کیا ہو سکتا ہے۔ سو یا د رکھنا چاہیے۔ کہ یہ کام مذہب کے بغیر کوئی دوسری طاقت سر انجام نہیں دے سکتی۔ مذہب میں ہی یہ اہمیت اور قوت ہے۔ کہ وہ دلوں کے اندر پاک تبدیلی کر سکتا ہے۔ اور جو مذہب قلوب انسانی میں روحانیت کا نور بھرسکے۔ اور معرفت الہی کی شمع کو روشن کر دے۔ وہی دنیا میں قیام امن کا موجب ہو سکتا ہے۔ آج دنیا میں بد امنی اور

خو خیزی کی سب سے بڑی وجہ یہی ہے۔ کہ لوگوں نے اپنے پیدا کرنے والے خدا کو بھلا دیا۔ اور اپنی تمام توجہات اور تمام استعدادوں کے ساتھ دنیا کی طرف جھک گئے۔ دنیاوی عروج و جاہ اور دنیاوی بڑائی ہی ہر ایک کا مطمح نظر بن گئی۔ اور روحانی آنکھ بالکل بند ہو کر رہ گئی ہے۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے انسان پر کیا قدر و دریاں ہیں۔ اور تمام مخلوق کے پیدا کرنے والے نے انسانوں کے انسانوں کے متعلق کیا فراموش مقرر کئے ہیں۔ یہ آج کسی کو یاد نہیں۔ ہر شخص یہی کہتا ہے۔ کہ میرا خاندان کس بات میں ہے۔ میں کس طرح ایک تاریخی حیثیت حاصل کر سکتا ہوں۔ یا زیادہ سے زیادہ میری قوم اور میرے ملک کا مرتبہ اقوام عالم میں کیونکر بلند ہو سکتا ہے۔ وہ اپنے آپ کو اور اپنی قوم یا ملک کو باقی تمام دنیا سے الگ تھک سمجھتا ہے۔ اور اس نفس نفسی کے نتیجہ میں یہ سب فسادات رونما ہو رہے ہیں۔ اور جب تک ان قومی۔ ملکی اور نسلی قبوڈ کو نہ توڑا جائے۔ یہ فساد دور ہونے کی کوئی صورت نہیں ہے۔

اسلام نے دنیا میں یہ نظر یہ پیش کیا ہے کہ قومی۔ نسلی۔ وطنی اور ملکی امتیازات کوئی چیز نہیں۔ کوئی قوم اور نسل دوسروں سے برتر و افضل نہیں۔ اور خدا نے کسی انسان یا کسی قوم کو حقیر و ذلیل نہیں بنایا۔ کسی خاندان یا کسی قوم یا کسی ملک میں پیدا ہو جانا یا کسی کا اتفاقہ طور پر یا اپنی محنت کے نتیجہ میں امیر یا دولت مند بن جانا اسے دوسرے انسانوں سے علیحدہ نہیں قرار دے سکتا۔ یہ حیثیت انسان سب لوگ برابر ہیں اور وجہ عزت اور باعث بزرگی محض وہ عقیدہ ہے جو اپنے پیدا کرنے والے کے ساتھ انسان پیدا کر سکے۔ جتنا جتنا قرب کوئی شخص اپنے پیدا کرنے والے کے ساتھ پیدا کرے اتنا ہی وہ زیادہ معزز و محترم ہے۔ پس اسلام یہ تعلیم دیتا ہے۔ کہ کسی کے ساتھ محض اس وجہ سے نفرت نہ کر دے کسی کو اس وجہ سے نہ سمجھو۔ اور کسی کے ساتھ عداوت اور دشمنی نہ کر دے کہ وہ تمہاری قوم یا نسل سے نہیں۔ یا غیر ملکی ہے۔ بلکہ تمہارا پیار بیگلی سے اور نفرت بدی سے ہونی چاہیے۔ جہاں تک ہو جو شخص اپنے خالق و مالک کا مغرب ہے اس

کی تمام مخلوق سے نیک سلوک کرنا ہے۔ وہ خواہ دنیا کی ذلیل ترین سمجھی جانے والی قوم سے ہو۔ اس سے محبت اور پیار کرو۔ اور بدی کرنے والا خواہ تمہارا بھائی اور قریبی رشتہ دار بھی کیوں نہ ہو۔ اس سے نفرت کرنی چاہیے۔ تمہارا نقطہ مرکز یہ خدا تعالیٰ کی ذات ہونی چاہیے۔ کہ اسی کی طرف متوجہ ہونا اور اس کے قریب پہنچنے کی سعی کرنا تمہارے نزدیک عزت اور بزرگی کا معیار ہو۔ تمہاری نظر ہر وقت اسی کی طرف رہے۔ اسی کی طرف بڑھتے چلے جاؤ۔ اور اس راہ میں جو بھی تمہارے قریب ہوتا جائے۔ اس سے محبت کرو۔ یہ چیز تمہارے سامنے ہونی ہی نہ چاہیے۔ کہ وہ کس ملک اور کس قوم سے ہے۔ دنیاوی عروج و جاہ یا قومی و ملکی وجہات پر تمہاری نظر بالکل نہ ہونی چاہیے۔ دنیا میں فسادات اسی وجہ سے ہو رہے ہیں۔ کہ قومیں قوموں سے اور ملک ملکوں سے نفرت کرتے اور ایک دوسرے کو حقارت دیکھتے ہیں۔ لیکن قرآن کریم میں خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ کہ لایحجر منکم مشرکان قوم ان لا تعدوا لعدواہم اقربا لثقیف۔ کسی قوم کی دشمنی اور عداوت نہیں اس کے ساتھ نا انصافی نہ کرنے سے۔ اور جب یہ ذہنیت ہو۔ تو عداوت و دشمنی باقی رہی کہاں رہ سکتی ہے۔

اجازت شیر پنجاب لاگو تسلیم ہے۔ کہ دوسروں کے مالوں۔ ملکوں اور عزتوں پر ڈالنے ڈالنے کے انداد سے امن قائم ہو سکتا ہے اور یہ قرآن کریم کی تعلیم پر عمل کرنے سے ہی ہو سکتا ہے۔ جس نے صاف الفاظ میں فرمایا ہے۔ کہ لا تمدن الا عبینک الخا ما متعتنا بلہ۔ کہ دوسروں کو جو نعمت یا دولتیں میسر ہیں۔ انہیں دیکھ کر تمہاری آنکھیں نہ بھٹ جانی چاہئیں۔ وہ خوبیاں جو ان دولتوں کا موجب ہیں۔ اپنے اندر پیدا کر کے اپنی حالت کی درستگی کی کوشش تو بے شک ہو۔ لیکن یہ خواہش پیدا نہ ہونا چاہیے۔ کہ بر جبر اور زور انہیں حاصل کر لو۔ یہ تعلیم ہے جس پر عمل کر دینا امن و امان کا سانس لے سکتی۔ اور فسادات سے محفوظ رہ کر اپنی زندگی کے مقاصد حاصل کر سکتی اور نہ نہیں۔ اس کے سوا کوئی صورت نہیں اور دنیا پر اس وقت جو تباہیاں آرہی ہیں۔ اور جو مصیبتیں نازل ہو رہی ہیں۔ وہ اسی وجہ سے ہیں کہ دنیا

اس صحیفہ کے تمام مضامین اور اخبارات کے ساتھ اس صحیفہ کے ساتھ

بدظنی تجسس اور غیبت

اسلام صلح اور آشتی کا مذہب ہے۔ اور اپنے ماننے والوں کے لئے ایسے احکام نافذ کرتا ہے جو بدی کو جڑ سے کاٹتے ہیں۔ اور خدا سے ملانے کا موجب ہیں۔ اس وقت مجھے یہ بتانا ہے۔ کہ اسلام نے بدظنی تجسس اور غیبت کو گناہ قرار دیا ہے۔ جن کا ارتکاب عام طور پر ہوتا رہتا ہے۔ اور ان سے بچنے کی تاکید کی ہے۔ قرآن کریم میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے یا ایہا الذین امنوا اجتنبوا کثیراً من الظن ان بعض الظن اثم ولا تجسسوا ولا یغتب بعضکم بعضاً ایحب احداکم ان ینظر لکم الخبیثہ میتاً فکرمھتموا واتقوا اللہ ان اللہ یتوابع من یرید ان یرحمکم (عمر ۲) یعنی اے مومنو بدگمانی کرنے سے بہت بچو۔ یقیناً بعض گمان گناہ ہیں۔ اور تجسس نہ کرو۔ نیز باہمی ایک دوسرے بھائی کی غیبت نہ کرو۔ کیا پسند کرتا ہے تم میں سے کوئی۔ کہ اپنے مردہ بھائی کے گوشت سے کھائے پس تم ناپسند کرو گے اس کو اور اللہ سے ڈرو یقیناً اللہ تعالیٰ بہت رجوع رحمت کرنے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے۔ بادی النظر میں تو آیت مذکورہ میں بہت چھوٹے چھوٹے احکام بیان کئے گئے ہیں لیکن حقیقت یہ ہے۔ کہ ان کے ارتکاب سے بڑے بڑے فسادات کا احتمال ہی نہیں۔ بلکہ یقین ہے۔ اور دنیا میں بالعموم افراد اور خاندانوں میں جو فسادات رونما ہوتے رہتے ہیں۔ وہ درحقیقت بدظنی تجسس اور غیبت کا ہی نتیجہ ہوتا ہے۔

اس آیت میں جس ترتیب سے مذکورہ برائیوں سے روکا گیا ہے۔ حقیقت میں وہی طبعی ترتیب ہے۔ یعنی سب سے پہلے انسان بگاتی کا ارتکاب کرتا ہے۔ بذریعہ تحقیق اور ثبوت کے اپنے بھائی کے متعلق ایک بُرا خیال کر لیتا ہے۔ اور پھر اس خیال کے ماتحت تجسس شروع کرتا ہے۔ اور جب تجسس کے ذریعہ بعض باتیں معلوم ہوتی ہیں۔ تو پھر غیبت شروع کرتا ہے۔ مثلاً زید رات کے وقت اپنے گھر میں بیٹھا دیکھتا ہے۔ کہ اس کے دروازہ کے آگے سے ایک شخص گزر رہا ہے۔ زید اسے جانتا ہے اور

بذریعہ تحقیق اور علم کے یہ خیال کر لیتا ہے۔ کہ یہ شخص فلاں گھر میں فلاں برے کام کے لئے جا رہا ہے۔ اس کے گور جانیکے بعد یہ بد خیال دل میں لاکر چپکے چپکے اس کے پیچھے جا کر دیکھتا ہے۔ کہ وہ شخص اسی مکان میں داخل ہو رہا ہے۔ جس کے متعلق اس کا خیال تھا پھر تجسس کی منازل کو طے کرتا ہوا زید مختلف ذرائع سے اس شخص کے عیوب پر اطلاع پاتا ہے۔ اور اس ساری کارروائی کو گناہ خیال کرنے کی بجائے فتح عظیم سمجھتا ہے۔ پھر ان عیوب کا تذکرہ شروع کر دیتا ہے۔ اور اس شخص کی عدم موجودگی میں مزے لے لے کر لوگوں کو اس کے عیوب سناتا۔ اور خدا کے نزدیک گنہگار ہوتا رہتا ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے۔ کہ کینہ بغض اور فسادات پیدا ہوتے ہیں۔ اور افراد سے تجاوز کر کے یہ مرفق قوموں اور خاندانوں میں پیدا ہو جاتا ہے۔ اور ان کی تباہی کا موجب بن جاتا ہے۔

پس اسلام نے تباہی اور فسادات سے بچانے کے لئے اول بدظنی سے روکا۔ دوم تجسس سے اور سوم غیبت سے کیونکہ جب بدظنی نہ ہوگی تو تجسس بھی نہ ہوگا۔ اور جب تجسس نہ ہوگا۔ تو لوگوں کے عیوب پر اطلاع نہ ہوگی۔ اور اس صورت میں غیبت بھی نہ ہوگی۔ اور جب بدظنی تجسس اور غیبت سے اجتناب ہوگا۔ تو انسانی زندگی امن اور اطمینان سے گزرے گی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بدظنی کے ذکر میں ایک شخص کا واقعہ بیان فرمایا کرتے تھے کہ اس نے خدا سے عہد کیا۔ کہ وہ ہر ایک کو اپنے سے بہتر سمجھے گا۔ اور اپنے سے کمتر کسی کو خیال نہیں کرے گا۔ اس عہد پر وہ ایک عرصہ تک قائم رہا۔ ایک دن وہ دریا پر گیا۔ اور دیکھا۔ کہ ایک شخص ایک عورت کے ساتھ بیٹھا ہے۔ اور ایک مشکیزہ سے خود بھی کچھ پیتا ہے۔ اور عورت کو بھی پلاتا ہے۔ یہ دیکھ کر اس نے کہا کہ اے خدا بیشک میں نے یہ عہد کیا ہوا ہے۔ کہ اپنے سے کمتر کسی کو خیال نہ کروں گا۔ مگر کیا اس بد معاش سے بھی میں اپنے آپ کو کمتر خیال کروں۔ اسی آئنا میں ایک کشتی جو آدمیوں سے بھری

ہوئی تھی۔ آئی اور دریا میں چکر کھا کر ڈوب گئی۔ تب وہ شخص جو دریا پر عورت کے ساتھ بیٹھا تھا۔ اٹھا اور اس نے ایک ایک کر کے سوائے ایک شخص کے سب کو باہر نکال لیا۔ اور ان کو ڈوبنے سے بچایا۔ اور عہد کرنے والے شخص کو مخاطب ہو کر کہنے لگا۔ کہ اگر تم مجھ سے بہتر ہو۔ تو اٹھو اور دریا میں سے تم ایک ہی کو نکال لو۔ اور کہا کہ خدا نے مجھے تمہارے امتحان کے لئے مقرر کیا تھا۔ تو نے بدگمانی کر کے یونہی خدا سے اپنے عہد کو توڑا اور کہا ہے تم بد معاش عورت خیال کرتے ہو۔ وہ تو میری ماں ہے۔ اور میں شراب نہیں بلکہ دریا کا پانی پیتا تھا۔ اور اپنی ماں کو بھی پلاتا تھا۔ اس پر وہ سخت نادم اور شرمندہ ہوا۔

غیبت کے متعلق اکثر لوگ سمجھتے ہی نہیں کہ کسے کہتے ہیں۔ بعض تو خیال کرتے ہیں۔ کہ اگر کسی بھائی میں کوئی نقص اور عیب کی بات ہے۔ تو اس کی عدم موجودگی میں ذکر کرنے سے کیا گناہ ہو سکتا ہے۔ حضرت صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس بھی ایک شخص نے یہی سوال کیا تو آپ نے فرمایا اسی کا نام غیبت ہے۔ اور اگر ایسی بات بیان کی جائے۔ جو کسی میں نہ پائی جاتی ہو۔ تو وہ بہتان اور افترا ہے۔

حضرت حسن بصری کے متعلق تذکرۃ الاولیاء میں ہے کہ آپ کو خبر ہو چلی گی۔ کہ فلاں شخص نے آپ کی غیبت کی۔ آپ نے ایک طباق تر چھو ہارے اس کے پاس تحفہ بھیجے۔ اور عرض کرتے ہوئے کہا بھئی کہ مجھے خبر ہو چکی ہے کہ تو نے اپنی نیکیاں مجھے دے ڈالی ہیں۔ اس پر میں نے جا ہا۔ کہ تجھے اس کا کچھ عوض دلوں۔ معاف کرنا کہ میں پورا عوض نہیں دے سکتا۔

درحقیقت اسلام کی تعلیم سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اس بات کو پسند نہیں کرتا۔ کہ اس کے بندوں کی عیب شماری ہو غیبت ہو تجسس ہو اور بدظنی کی جائے۔ بلکہ خدا کو یہ امر پسند ہے۔ کہ اس کے بندوں سے چشم پوشی کی جائے۔ اور اپنے بھائی کے قصوروں کے متعلق پردہ پوشی سے کام لیا جائے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں۔ میں دیکھتا ہوں۔ کہ بہت

سے لوگوں کو عیب شماری کا شوق ہے۔ مگر میں سچ کہتا ہوں۔ اور اپنے مشاہدے سے کہتا ہوں۔ کہ جو دوسروں کے عیب ازراہ تحقیر نکالتا ہے وہ مرتا نہیں جب تک خود اس عیب میں مبتلا نہ ہو جائے۔ (درس القرآن ص ۱۰۸) حضرت مسیح ناصر علیہ السلام کے متعلق بیان کیا جاتا ہے۔ کہ آپ حواریوں کے ساتھ کہیں جا رہے تھے۔ کہ راستے میں ایک مردہ کتا نکلا سٹرا پڑا دیکھا۔ کسی نے کہا کیسی خطرناک بد بو آ رہی ہے۔ حضرت مسیح علیہ السلام نے فرمایا اس کے دانٹوں کی طرف تو دیکھو کہ کیسے چمکتے ہیں۔ اس سے یہ عمدہ نتیجہ نکلا جاتا ہے کہ اچھے انسان خوبوں کی طرف نظر رکھتے ہیں۔ مگر بُرے لوگ نکتہ چینیوں کی طرف جھک جاتے ہیں۔

خاک ر قمر الدین مولوی فاضل قادیان

مجلس مشا ۱۹۲۲ء قبل عین ورثت سے لے کر اپنا تدریجی سبب پورا کر لیں

جماعت ہائے احمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اس سال پھر ان جماعتوں کے نام مجلس مشاورت میں پڑھ کر سنائے جائیں گے۔ جن کا لازمی چندوں (یعنی چندہ عام۔ حصہ آمد۔ اور چندہ جلسہ سالانہ) کا تدریجی بحث آخر فروری ۱۹۲۲ء تک پورا نہ ہوا ہوگا۔ لہذا جماعت ہائے احمدیہ کے عہدہ داران مال کی خدمت میں التماس کی جاتی ہے۔ کہ ابھی سے پوری جدوجہد سے کام لے کر ۲۸ فروری تک اپنی اپنی جماعت کا تدریجی بحث دس ماہ کا پورا کرنے کی کوشش کریں۔ تا ان کی جماعت سونی صدی بحث پورا کرنے والی جماعتوں میں شامل ہو سکے۔ جیسا کہ اجاب کو معلوم ہے چندہ جلسہ سالانہ مجلس مشاورت ۱۹۲۵ء سے لازمی قرار دیا جا چکا ہے۔ اس لئے اس چندہ کا ہر موصی وغیر موصی کے لئے باشرح ادا کرنا اسی طرح لازمی ہے۔ جس طرح چندہ عام یا حصہ آمد کا۔ پس عہدہ داران کو چاہئے کہ اپنی جماعت کا چندہ جلسہ سالانہ بھی پوری جدوجہد سے وصول کریں۔

ناظر بیت المال قادیان

مختلف مقامات میں تبلیغ احمدیت

تبلیغ انڈون ہند

ادراحمہ
مولوی محمد الدین صاحب مبلغ نے یکم تا ۸ صبح چھ مقامات کا دورہ کر کے لیکچر دیئے۔ ۱۵ ایشیائی کو انفرادی تبلیغ کی۔ چھ تبلیغی و تربیتی درس دیئے۔ چھ افراد بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے۔ جہ نظر رتوں سے تعاون کرتے ہوئے ان کے متعلقہ امور کی سرانجام دہی کے لئے جامعہ کو توجہ دلائی۔

سیدوالہ

محمد ابراہیم صاحب امیر جماعت لکھتے ہیں کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور قرآن مجید کا درس ماہ نبوت میں جاری رہا۔ بیس میل تبلیغی سفر کر کے دو سو ٹریکٹ تقسیم کئے۔ چار دیہات میں تبلیغ کی۔ بعض ہندو اور مسلمان گھرانوں میں صلح کرائی گئی۔ وقار علی کے تحت خدام و انصار نے گلیوں۔ نالیوں اور مسجد کی صفائی کی۔

اکرہ

مولوی عبد الملک صاحب نے یکم تا ۸ صبح خطبہ جمعہ کے علاوہ ایک تربیتی لیکچر دیا۔ چھ افراد سے ملاقات کر کے تبلیغ کی۔ درس قرآن کریم کا جاری رکھا۔ نظارت بیت المال سے تعاون کرنے ہوئے حسابات کی پڑتال کی۔ ایک مہائی بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے۔

شام چوراسی

عبد الحکیم صاحب سیکرٹری تبلیغ تحریر کرتے ہیں کہ عرصہ زیر پورٹ میں یکصد لوگوں کو تبلیغ کی۔ پچاس مختلف ٹریکٹ تقسیم کئے۔ ۳۵ کتب لائبریری سے پڑھنے کے لئے لوگوں کو دی گئیں۔

لاہور چھاؤنی

ذو محمد صاحب تحریر کرتے ہیں کہ احباب جماعت تبلیغ میں بڑی خوشی سے حصہ لیتے ہیں اپنے اپنے حلقہ اثر میں تبلیغ کرتے رہتے ہیں ماہ نومبر اور ماہ دسمبر میں تبلیغی جلسے کئے گئے جن میں غیر از جماعت احباب کی حاضری کافی ہوتی رہی۔ اور وہ ہماری باتوں کو خوب غور سے سنتے رہے۔

مالابار

مولوی عبد اللہ صاحب مالاباری تحسیر

کرتے ہیں۔ کہ عرصہ زیر پورٹ میں تین لیکچر دیئے ۵۶ میل تبلیغی سفر کیا۔ محسٹریٹ صاحب علاقہ۔ اور تحصیل دار صاحب کے کہنے پر جنگ میں امداد دینے کے لئے پبلک لیکچر دیئے۔ وار دھوا ڈال سکول میں جلسہ پیشوایان مذاہب منعقد ہوا۔ گزشتہ سال سے حاضری زیادہ تھی۔ ایک ہندو دوست نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر تقریر کی۔ آخر میں اس جلسہ کے انعقاد کی غرض اور فوائد بیان کئے گئے۔

راہستہ ٹراؤنگور
مولوی عبدالقادر صاحب نے ۸ تا ۱۵ صبح ۳۰ میل کا تبلیغی سفر کر کے چار مقامات کا دورہ کیا۔ ایک لیکچر "موجودہ جنگ" کے متعلق دیا۔ جماعتی تعلیم و تربیت کا بھی کام کیا۔

ملائل پور

مولوی عبدالقادر صاحب مبلغ نے ۱۵ تا ۲۳ صبح دو مقامات کا دورہ کر کے ہم لیکچر دیئے۔ ۳۰ افراد کو انفرادی تبلیغ کی۔ ۲۲ میل تبلیغی سفر کیا۔ سات تبلیغی و تربیتی درس دیئے۔ ایک برات کے سلسلہ میں جس میں بعض غیر احمدی بھی شامل تھے کافی تبلیغ کا موقع پایا۔ کشمیر سے آئے ہوئے تاجروں کے ایک گروہ کو ٹی پارٹی دی گئی۔ اور فریڈا ڈیڑھ گھنٹہ گفتگو کا موقع ملا۔

ملتان

مولوی غلام رسول صاحب راہگی نے ۱۲ تا ۲۲ صبح ۱۲ اشخاص کو انفرادی تبلیغ کی۔ دس تبلیغی و تربیتی درس دیئے۔ ایک پادری صاحب اور ایک غیر احمدی مولوی صاحب سے بطریق مباحثہ گفتگو کی جہ نظر رتوں سے متعلقہ امور کو انجام دیا۔

سمرھد

مولوی چراغ دین صاحب مبلغ نے ۱۶ تا ۲۲ صبح دو مقامات کا دورہ کر کے تحریک جدید کے متعلق لیکچر دیا۔ ۹ کس کو انفرادی تبلیغ کی بیعت درس دیئے۔ دیگر چندوں کی ادائیگی کے لئے جماعتوں کو توجہ دلائی۔

کلکتہ

مولوی ظل الرحمن صاحب نے ۱۶ تا ۱۷ صبح کلکتہ کے مختلف حلقہ جات کا دورہ کر کے تین لیکچر دیئے۔ دس اشخاص کو بذریعہ ملاقات تبلیغ

کی۔ ایک لیکچر خدام الاحمدیہ کے جلسہ میں دیا۔ درس قرآن مجید برابر جاری رہا۔ تحریک جدید میں زیادہ سے زیادہ جماعت کو حصہ لینے کی تلقین کی۔

راہستہ پور

مولوی محمد حسین صاحب مبلغ نے ۱۵ تا ۲۴ صبح چھ مقامات کا دورہ کر کے سات تقاریر تبلیغی و تربیتی کیں۔ دو خطبات جمعہ پڑھائے۔ فردا فردا لوگوں کو مختلف مسائل سے آگاہ کیا۔ ایک لیکچر

بروز پیر و منگل کی درمیانی شب تقریراً ڈیڑھ بجے شب ایک روایا ہوا جس سے میرا ایمان قوی تر ہو گیا۔ کیا دیکھتا ہوں کہ میں بہت انگلیں ہوں ایک سفید ریش آدمی قد درمیانہ شاید حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہوں دکھائی دیا اور زمانے لگا۔ کہ آؤ غم مت کرو میرے پیچھے آؤ۔ میں ان کے پیچھے ہو گیا۔ راستہ کچھ قلیل سا طے کیا تھا کہ دیکھا۔ مولوی محمد علی صاحب راستہ میں کھڑے ہیں۔ اور ان کے ہاتھ میں تفسیر بیان القرآن ہے۔ میں نے یہ ارادہ کیا کہ میں ان سے یہ خرید لوں۔ اس پر وہ بزرگ فرمایا گئے کہ مت لو۔ میں نے ان کے ارشاد پر عمل کیا۔ اور جب ان کی تفسیر بیان القرآن پر نظر ڈالتا ہوں۔ تو حد سے زیادہ سیاہ ہے۔ جس کے دیکھنے سے میرا دل گھبرا گیا۔ پھر اس بزرگ نے مجھے آواز دی۔ کہ آ جاؤ۔ میں گیا تو ایک جگہ وہ بزرگ کھڑا ہو گیا۔ اور ان کے ساتھ دو تفسیریں ہیں۔ ایک سفیدانہ طے کی طرح۔ اور ایک سیاہ۔ جو سیاہ ہے وہ بیان القرآن ہے اور سفید تفسیر کبیر ہے اس بزرگ سے عرض کیا کہ یا رسول اللہ یہ کیا وجہ ہے۔ جواب میں بولے آنکھیں بند کر لو۔ اور آسمان پر نظر کرو۔ جب آسمان پر دیکھتا ہوں۔ تو دو تفسیریں ہیں۔ اور ان کی شکل اس طرح ہے

تفسیر کبیر	بیان القرآن
سیاہ	شیطان

بزرگ صاحب بولے کہ بس نتیجہ دیکھ لیا تو یہ تفسیر کبیر۔ اور اسے ہر وقت پڑھا کرو۔ یہ تفسیر میں نے لے لی۔ اور شکر یہ ادا کیا۔ اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی۔ یہ تھا خواب کا سچا اور ایمان داری

مسنو رات کے لئے دیا جس میں رعد و نفاخ کیں بگول مولوی عبدالعزیز صاحب نے ۱۵ تا ۲۲ صبح چھ مقامات کا دورہ کر کے تین تقریریں کیں۔ قریباً چالیس غیر احمدیوں کو انفرادی تبلیغ کی۔

ساندھن آگرہ مولوی منظور احمد صاحب نے ۱۶ تا ۲۳ صبح چھ مقامات کا دورہ کر کے قریباً ۳۰ اشخاص کو انفرادی تبلیغ کی۔ ناظم نشر و اشاعت قادیان

Digitized By Khilafat Library Rabwah

بیان القرآن اور تفسیر کبیر کے متعلق ایک روایا

کا واقعہ۔ جس نے میرے ایمان کو بہت قوت دی۔

الراحمہ۔ عبد الحق احقر تقلم خود اپنا اور "الفضل" سدرتہ بالا روایا میں "بیان القرآن" کے ساتھ "شیطان" کا جو لفظ دکھایا گیا ہے۔ اس سے مراد یہ معلوم ہوتی ہے کہ جس طرح شیطان لوگوں کو جنت سے نکلانے کا باعث ہوا۔ اسی طرح اس تفسیر کی بکری کی خواہش نے مولوی محمد علی صاحب ان صفائیں کے حذف کر دینے کی تحریک کی جو سلسلہ احمدیہ سے متعلق تھے۔ اور انہوں نے ان تفسیرات کو جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوے پر روشنی ڈالتی تھیں اور جنہیں خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی کتب میں درج فرمایا ہے اپنی تفسیر میں سے نکال ڈالا۔ اور اس طرح لوگوں کے لئے ہدایت کا موجب ہونے کی جگہ یہ تفسیر لوگوں کو احمدیت سے دور کرنے کا موجب ہو گئی۔

کنڈرا پارٹ میں تبلیغی جلسہ

جماعت احمدیہ کنڈرا پارٹ کا ایک تبلیغی جلسہ زیر صدارت قریبی محمد حنیف صاحب قریب سیکرٹری تبلیغ منعقد ہوا۔ راقم نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر قرآن کریم اور ادویات امت کی پیشگوئیوں کی روشنی میں ۲۰ منٹ تقریر کی۔ آخر میں صدر جلسہ نے مؤثر تقریر کی اور انہوں نے کہا کہ حضرت اقدس کی بعثت اور دعویٰ میں وقت بوجہ تھا۔ قریباً ۳۰ غیر احمدی بھی شامل جلسہ ہوئے۔ اس جلسہ سے ایک دن قبل جماعت کا ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں مجلس انصار اللہ بھی قائم کی گئی۔ ایک جلسہ کے مجلس خدام الاحمدیہ کا بھی قیام کیا گیا۔

مصباح کے دی پی

بعض خریداروں کے نام سا لہا سال کے بقائے ہیں۔ ان میں سے بعض کو دی پی کئے گئے ہیں۔ احباب انہیں وصول کر لیں۔ اور اس طرح مصباح کی اس نازک حالت میں امداد کر کے ثواب حاصل کریں۔
منیجر رسالہ مصباح

احمدیہ کیلنڈر

نئے سال کا ہجری شمسی کیلنڈر طبع ہو گیا ہے۔ جس میں ہجری قمری مہینے اور ۱۹۷۲ء کے عیسوی مہینے مع تعطیلات شامل ہیں۔ جسے خدا کے فضل سے احباب نے بہت پسند فرمایا۔ دیدہ زیب ہونے کے علاوہ نہایت واضح اور پہلے سے بڑے سائز پر ہے۔ قیمت میں بھی رعایت کر دی گئی ہے۔ ۴۰ کی بجائے ۳۰ روپیہ کیلنڈر مل سکتا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا منتہا مبارک اس کیلنڈر کو جماعت احمدیہ کے علاوہ دوسرے مسلمانوں میں بھی شائع کرنے کا ہے۔ اسلئے جہاں ہر احمدی گھر میں یہ کیلنڈر ہونا چاہیے۔ وہاں دوسرے مسلمانوں کیلئے بھی تحفہ خریدنا چاہیے۔ مزید رعایت یہ ہے۔ کہ چار یا چار سے زیادہ کیلنڈر منگوانے کی صورت میں فروغ ڈاک معاف مہتمم نشر و اشاعت

اردو ادب کی دھچکپیوں کا جلوہ نگار
Digitized By Khilafat Library Rabwah

شاہکار لاہور

ایڈیٹر۔ شمس العلماء علامہ تاجور

شاہکار کا نمبر اپنے جہازی صفحات میں ملک کے چیدہ افسانہ نگاروں کے تازہ افسانے، جاوید میاں شہزاد کی مجید میں لائے والی تازہ نظریں، اردو ادب کے مشہور نقادوں کی نہایت قیمتی تنقیدی مضامین، عربی فارسی ہندی بنگالی اور اردو زبان کے تازہ ترین ماہناموں کے بہترین مضامین کا انتخاب لے کر شائع ہوتا ہے۔ شاہکار کے کسی نمبر کو پڑھ کر اور کسی رسالے کے پڑھنے کی ضرورت نہیں رہتی۔ سالانہ چند روپے کے پڑھنے کی ضرورت نہیں رہتی۔ نمونہ فی کاپی آٹھ آنے

حضرت امیر المؤمنین کی مبارک خوشبو

کیا آپ اس کے پورا کرنے میں کوشاں ہیں؟
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے احباب جماعت کو جلسہ سالانہ کے موقع پر اخبار اسلسلہ کی اشاعت کی طرف توجہ کر نیک ارشاد کرتے ہوئے "فضل" کے متعلق اس خواہش کا اظہار فرمایا تھا کہ اس کے کم از کم پانچ چھ ہزار خریدار ہونے چاہئیں۔ ہم "فضل" کے خریدار احباب کے حلقہ احباب میں یا جن کے علم میں ایک بھی احمدی ایسا، جو "فضل" کے خریدنے کی استطاعت رکھتا ہو۔ مگر اسے نہیں خریدتا۔ مؤدبانہ دریافت کرتے ہیں۔ کہ کیا انہوں نے حضور کی اس مبارک خواہش کو پورا کرنے کیلئے ایسے احمدی دوست کو "فضل" کا خریدار بننے کی تحریک فرمائی؟

اگر کسی وجہ سے آپ کو ابھی تک اس کا موقعہ نہیں ملا۔ تو آپ کا فرض ہے کہ سب سے پہلی فرصت میں یہ ضروری تحریک اپنے پیارے امام کی خوشنودی اور اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کریں۔ حضور نے تو وسیع اشاعت کو ایک اہم فرض قرار دیتے ہوئے فرمایا تھا:-

"یاد رکھنا چاہیے۔ کہ جس درخت کو پانی نہ ملتا ہے۔ وہ خشک ہو جاتا ہے۔ اور اس زمانہ کی ضرورتوں کے لحاظ سے اخبار بھی پانی کا رنگ رکھتے ہیں۔ اس لئے انکا مطالعہ ضروری ہے۔"
نیاز مند منیجر الفضل قادیان

خود بنائیے نقلی سونا اصلی سونے کی مانند جو بازار میں آسانی سے آدھی قیمت پر فروخت کیا جاسکتا ہے صرف ۲۰ روپیہ میں بندوبستی اور بھیجنے کی سہولت دی۔ کیلئے ۴۰ روپے پتہ:- دفتر منیجر رسالہ مصباح لاہور

اکثر دوست

دریافت کرتے ہیں۔ کہ تجارتی سٹیٹسری طبع کرانے کیلئے کونسا پریس موزوں ہے۔ ایسے اصحاب کی واقفیت کیلئے مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ

لائسنس پریس سٹیٹیل روڈ لاہور

شمالی ہندوستان میں طباعت کے اعتبار سے اپنی مثال آپ جہاں ہتھم کا کام جدید ترین ڈیزائنوں پر۔ اور کفایت شعاری سے ہوتا ہے۔

LION PRESS, LAHORE.

ایک ماہ میں انگریزی آجائے گی
ہماری انگلش ٹیچر کا اگر آپ ایک سبق روزانہ یاد کر لیا کریں۔ تو آپ کو انگریزی کھانا۔ بولنا اخبار پڑھنا یہ سب کچھ آجائے گا۔ معسولی خط و کتابت کرنی ہو۔ تو ایک ماہ میں آجاتی ہے۔ قیمت رعایتی صرف ۵ روپے
منیجر رسالہ موج بہار ریلو روڈ لاہور

مفت
ہماری فرم ہندوستان میں واہ فرم ہے۔ جو کہ جنسی امور کے متعلق کاروبار کرتی ہے۔ ہمارے تعلق اس سائنس کے ماہرین کیساتھ ہے۔ با تصویر کتاب "سیکسول سائنس" مفت طلب کریں۔
دفتر علوم تولید و مسائل پوسٹ باکس ۱۸۸
انارکلی لاہور

ایک ضروری التماس

ہم متواتر ان احباب کی خدمت میں جنکا چہرہ افضل ختم ہو چکا، یا ۲۰ فروری تک کسی تاریخ کو ختم ہوتا ہے ایسے احباب کی فہرست افضل مورخہ ۲۱-۲۲ جنوری ۱۹۴۲ء میں شائع ہو چکی ہے۔ گذارش کر رہے ہیں کہ وہ بہت جلد چہرہ ارسال فرمادیں بعض احباب کا چہرہ بذریعہ مساب یا بذریعہ منی آرڈر پہنچ چکا ہے جن احباب نے ابھی تک ادائیگی نہیں فرمائی۔ ان کی خدمت میں عاجزانہ التماس ہے کہ وہ براہ کرم ۸ فروری ۱۹۴۲ء تک چہرہ دفتر میں ارسال فرمادیں۔ افضل اس وقت احباب کی خاص توجہات کا محتاج ہے۔ کاغذ اور دیگر سامان کی شدید گرانی نے سخت مشکلات پیدا کر رکھی ہیں۔ ان حالات میں ہم احباب سے توقع رکھتے ہیں کہ وہ اپنے ایک ہی قومی روزنامہ سے ہر ممکن تعاون فرما کر ممنون فرمائیں گے۔

میا محمد منیر افضل قادیان

فائدہ اٹھائیے
اکثر دست لیبوب کبیر اور حجتا ہرات غنبری ایام طبعہ سالانہ کی ایک چوتھائی رعایت پر ہی منگوا رہے ہیں۔ چونکہ ہماری رعایت سب دوستوں کے لئے برابر ہوتی ہے۔ اس لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صرف یہ دو نایاب تحفے یعنی لیبوب کبیر اور حجتا ہرات غنبری ۲۵ فروری تک ۲۵ فیصدی رعایت پر ملیں گے۔ رعایتی قیمت لیبوب کبیر درجہ اول (۲۵ روپے) تین روپے بارہ آنے۔ درجہ دوم ایک روپیہ چودہ آنے۔ حجتا ہرات غنبری (۱۵ روپے) رعایتی قیمت تین روپے بارہ آنے۔

منہ کا پتہ :- ویدک یونانی دواخانہ قادیان (پنجاب)

دواخانہ خدمت خلق قادیان کورداپور کو یاد رکھیے
اس دواخانہ سے علاوہ خاص اکیڑوں اور تریاقوں کے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے نسخہ جات اور پرانے اطباء کے مشہور نسخہ جات تیار شدہ ملتے ہیں۔ اور تیار کرائے جاسکتے ہیں۔

یاد رکھیں کہ ششماکن ملیریا کا بہترین علاج ہے۔ اب کوئین استعمال کر کے تکلیف اٹھانے کی ضرورت نہیں۔ قیمت یکصد قرض ایک روپیہ

ضروری

قادیان کی ایک فیکٹری درخت پ کیلئے ایک ایسے مٹری (مکنک) کی جو کہ مشینری کے کام میں مہارت رکھتا ہو مختلف مشینوں کو فیکٹری میں صحیح طور پر لگوانے اور مشینوں کی مرمت کی اہلیت رکھتا ہو مشینری اوزار بنانے کا کام اپنی نگرانی میں کرانا ہوگا۔ تنخواہ حسب لیاقت۔ درخواستیں بمعہ مفصل حالات مندرجہ ذیل پتہ پر ہوں :-

لازم معرفت منیر افضل قادیان

Digitized By Khilafat Library Rabwah

نار محمد لیبون ریوے

۱۹۴۲ء سے بہت اڑاں کی طرف اور واپسی کر ایہ جات جو این۔ ڈبلیو۔ آر ٹائم اینڈ فیر ٹیبل (مجریم ستمبر ۱۹۴۱ء) کے قاعدہ ۵۱ میں انخ دکھائے گئے ہیں منسوخ کر دئے جائیں گے۔ مزید تفصیلات سٹیشن ماسٹروں سے حاصل کریں۔
جنرل منیر نار محمد لیبون ریوے لاہور

مجموع غنبری
یہ دوا دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر چکی ہے۔ ولایت تک اس کے علاج موجود ہیں۔ دماغی کمزوری کیلئے اکیڑ صفت ہے۔ جوان بڑھے سب کھا سکتے ہیں۔ اس دوا کے مقابلہ میں سینکڑوں قیمتی ادویات اور کشتہ جات بیکار ہیں۔ اس سے بھڑک استفادہ لگتی ہے۔ کہ تین تین سیرودھ اور پاؤ ڈبھڑھی بھضم کر سکتے ہیں۔ اس قدر مقوی دماغ ہے کہ بچپنے کی باتیں خود بخود یاد آئے لگتی ہیں۔ اس کو شل آبجیات کے تصور فرمائیے۔ اس کے استعمال کرنے سے پہلے اپنا وزن کیجئے۔ اور بعد استعمال پھر وزن کیجئے۔ ایک شیشی چھ سات سیر خون آپ کے جسم میں اضافہ کر دیگی۔ اس کے استعمال ہی اٹھارہ گھنٹے تک کام کرنے سے مطلق ممکن نہ ہوگی۔ یہ دوا خسرادوں کو شل گلاب کے پھول اور شل لندن کے رخشاں بنا دیگی۔ یہ نئی دوا نہیں ہے۔ ہزاروں بایوس علاج اس کے استعمال سے ہمارا دیگر شل مندر سالہ نوجوان کے بن گئے۔ یہ نہایت مقوی یہی ہے۔ اسکی صفت کی تحریر میں نہیں آسکتی۔ مجرب کر کے دیکھو لیجئے اس سے بہتر مقوی دوا آج تک دنیا میں ایجاد نہیں ہوئی۔ قیمت فی شیشی تین روپے۔
نوٹ :- فائدہ نہ ہو۔ ترتیت واپس نہرست دواخانہ مفت منگوائیے۔ جھوٹا اشتہار دینا حرام ہے۔
منہ کا پتہ :- مولوی حکیم ثابت علی محمود نگر عہ لاکھنؤ

ماہرین کی قسم سے اصل حقیقت کا بیان
حالات حاضرہ پر آکسفورڈ کے رسالے
ہٹلر کے ڈھول کا پول :- (ہٹلر کے مسلہ تسخیر کا مختصر مطالعہ)
فلسطین :- (اہل عرب اور یہود کی باہمی جدوجہد کی کہانی)
ہندوستان :- (ہندوستان کی سیاسی مشکلات پر ایک نظر)
موجودہ جنگ کے متعلق اٹلس
منہ کا پتہ :- ٹائمز بک ڈپازٹمنٹ لال روڈ لاہور یا کسی کتب فروش سے طلب کریں
آکسفورڈ یونیورسٹی پریس بمبئی

قیمت
۱ روپے
جلد
۱

ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

لندن - ۲ فروری - سویٹ ہائی کمانڈ کے ایک اعلان میں کہا گیا ہے کہ روسی فوجوں نے شہر سیرٹووائی پر قبضہ کر لیا ہے۔ یہ بحیرہ ازوف کے ساحل پر ٹانگ راگ سے سویٹل جانب مغرب واقع ہے۔ جنوبی محاذ پر روسی پیش قدمی جاری ہے۔ جو بیس گھنٹہ میں بیس قبضات جرمنوں سے اور خالی کر لئے گئے ہیں۔ وسطی محاذ پر گذشتہ تین روز میں ۳۹۰۰ جرمن مارے گئے ہیں۔ اور ساٹھ آبادیاں واپس لی جا چکی ہیں۔

برلین - ۲ فروری - نازی لیڈر ہیڈ جرنل ہنگوگ ہافٹ میں گروپ لیڈر اور انڈر سکرٹری آف سٹیٹ (یورپ) اکل میونخ میں فوت ہو گیا۔ ہٹلر نے سرکاری طور پر ماتم کے احکام صادر کئے ہیں۔ جرنل موصوف کی عمر ۶۸ سال تھی۔

ملبورن - ۲ فروری - وزیر اعظم نے اعلان کیا ہے کہ اسٹریلیا کی طیارہ سازی کی صنعت میں بہت زیادہ توسیع کی جا رہی ہے۔ ہم بار بھی زیادہ تعداد میں تیار کئے جائیں گے۔ ایک سنے ڈیزائن کے بم بار تیار کرنے کے لئے ۵۰۰۰ پونڈ کی رقم مخصوص کی گئی ہے۔

لندن - ۲ فروری - وزیر ہند نے سر آول چندر جیٹرجی آئی۔ سی۔ ایس کو اپنا ایک شہر مقرر کیا ہے۔

میرٹھ - ۲ فروری - آج یہاں آل انڈیا اچھوت کانفرنس منعقد ہوئی۔ مسٹر جگجیون رام سابق پارلیمنٹری سکرٹری صوبہ بہار صدر تھے آپ نے اپنی صدارتی تقریر میں کہا کہ ہم ہندوستان نیز اپنی قومی آزادی کے لئے لڑ رہے ہیں۔ ہم نے تہیہ کیا ہے۔ کہ اپنی مذہبی۔ اقتصادی اور سوشل اصلاح کریں۔ اور ہندو سوسائٹی میں برابر کا درجہ حاصل کریں۔

سنگاپور - ۲ فروری - شمال مشرقی اور جنوبی ساحل کو شہری آبادی سے خالی کیا جا رہا ہے۔ ملایا کے جنوب میں جاپانی فوجوں کی نقل و حرکت تیز نظر آتی ہے۔ سنگاپور پر ہوائی حملوں میں شدت پیدا ہو رہی ہے۔ جو ہوبارو کے علاقہ میں دشمن کی فوجوں پر ہمارے تو پھانڈے سخت گولہ بارہا کی۔ جزیرہ میں

پانی ملایا سے نل کے ذریعہ آتا تھا۔ جوئل کو اڑانے سے بند ہو گیا ہے۔ اب سول آبادی کے لئے پانی اور خوراک کا راشن مقرر کر دیا گیا ہے۔ جو غیر محسن عرصہ کے لئے کافی ہوگا۔

لنگون - ۳ فروری - مولین پر جاپانیوں کے قبضہ کے بعد لڑائی کا دوسرا دور شروع ہو گیا ہے۔ دریائے سالوین کے مغرب میں برطانی صفوں کو مضبوط بنانے کے لئے مزید ہندوستانی فوجیں بھیج گئی ہیں۔ دشمن کے کچھ دستے دریا کو پار کر گئے ہیں۔ برلین اور مرتبان کے درمیان توپیں اور مشین گنیں سخت گولہ باری کر رہی ہیں۔

واشنگٹن - ۳ فروری - امریکہ کے امیر البحر نے آج پارلیمنٹ میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ دونوں سمندروں میں فوجی صورت حالات نازک ہے۔ ہمیں مشکلات کا سامنا ہورہا ہے۔ ہم جہاز بنانے کے لئے ۳۹ ارب پونڈ کی رقم خرچ کر رہے ہیں۔

سنگاپور - ۲ فروری - گذشتہ ۲۴ گھنٹوں میں جزیرہ پر دشمن کی سرگرمیوں کا زور بڑھ گیا ساحل کے قریب ایک جگہ تین جاپانی جہاز دیکھے گئے۔ جن میں سے ایک غرق کر دیا گیا۔ دیکھ بھال کو نیا لے طیاروں نے شمال کی طرف ایک جگہ جاپانیوں کو اترتے دیکھا۔ ان پر زبردست بم باری کر کے ان کو نقصان پہنچایا گیا۔

ملبورن - ۲ فروری - جنگ کی شکست کے بعد گیارھویں جاپانی ڈویژن کے کمانڈر نے خودکشی کر لی ہے۔

واشنگٹن - ۲ فروری - فلپائن میں جزیرہ ٹان میں جاپانیوں نے جو تازہ حملہ کیا تھا جرنل میک آر تھر کی فوج نے اسے ناکام کر دیا ہے۔ اور دشمن کو کافی نقصان پہنچا، قاہرہ - ۲ فروری - مصر کی گورنمنٹ مستعفی ہو گئی ہے۔ یہ گذشتہ جولائی میں قائم ہوئی تھی۔ اور اس میں سعد پارٹی کے نمبر شامل تھے۔ یہ پارٹی برطانیہ کی حامی ہے۔

سوئی کپڑے کی ضرورت ہے۔ اسے ہندوستان سے پورا کیا جائیگا۔

لنگون - ۲ فروری - آج لنگون پر کوئی ہوائی حملہ نہیں ہوا۔

بٹاویہ - ۲ فروری - آج ایسٹ انڈیز کے گورنر جنرل نے اعلان کیا ہے کہ جزیرہ امبانتا کے ساتھ ڈاک و تار کا سلسلہ منقطع ہو گیا ہے۔ اور وہاں کی فوج اپنے سے بہت زیادہ طاقتور دشمن کا مقابلہ کر رہی ہیں۔

واشنگٹن - ۲ فروری - امریکن جنگی جہازوں اور طیاروں نے گلبرٹ گروپ کے جاپانی جزائر سیکن اور مارشل وغیرہ پر شدید حملہ کیا۔ جاپان کے ساحلی ڈیفنس کو بالکل تباہ کر دیا گیا۔ نیز بہت جاپانی طیارے اور جہاز تباہ ہو گئے۔

بٹاویہ - ۲ فروری - ایک سرکاری اعلان منظر ہے کہ جاپانی ہوائی جہازوں نے جزائر شرق الہند کے کئی ہوائی اڈوں پر حملے کئے۔ کیسیانگ میں ایک چھوٹے سے جزیرہ نیز وسطی سبیلیس میں بھی بم باری کی۔ جزائر سو سو میں پر بھی انہوں نے بم گرائے۔

سنگاپور - ۲ فروری - اس جزیرہ کے تین ہوائی اڈوں اور ایک بحری طاس کا استعمال ترک کر دیا گیا ہے کیونکہ ان پر جاپانی توپیں گولہ باری کر سکتی ہیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ برما میں جاپانیوں کا اگلا حملہ مرتبان پر ہوگا۔ یہ جگہ ایک تاریخی میدان جنگ ہے۔

برلین - ۲ فروری - جرمن ہائی کمانڈ نے اعلان کیا ہے کہ لیبیا میں جرمن فوجیں بارس اور الکبیر پر قابض ہو گئی ہیں۔ یہ دونوں شہر بن غازی سے آگے ہیں۔ قاہرہ کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ ہندوستانی فوج لیبیا میں پیچھے ہٹ رہی ہے۔ اور دشمن زبردست طاقت کے ساتھ اس کا پیچھا کر رہا ہے۔

واشنگٹن - ۲ فروری - مسٹر روز ویلٹ نے امریکن کانگریس سے مطالبہ کیا ہے کہ چین کی حکومت کو بچاؤ کر ڈالر قرضہ دیا جائے۔ نیز فیصلہ کیا گیا ہے کہ جنگ کے

دوران تک کانگریس کا سشن جاری رہیگا۔ سیالکوٹ - ۲ فروری - آریبل سر چھوٹو رام صاحب نے یہاں ایک تقریر کرتے ہوئے کہا کہ بحری ٹیکس بالکل حق بجانب ہے۔ دوکانداروں کو پہلے بہت رعایتیں دی جا چکی ہیں۔ اور اب مزید رعایتوں کی گنجائش نہیں آپ نے جنگ میں برطانیہ کی امداد کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ امرائے تاحال مناسب مدد نہیں دی۔ آپ نے کہا۔ ملازمتوں کے متعلق پنجاب گورنمنٹ نے فرقہ وارانہ تقسیم کر رکھی ہے۔ اور بھرتی اسی کے مطابق ہوتی ہے۔

دہلی - ۲ فروری - خان صاحب حفیظ جالندھری کو حکومت ہند نے دشمن کے پروپیگنڈا کی تردید کرنے والے محکمہ میں ساٹھ سات سو روپیہ ماہوار پرائس مقرر کیا ہے۔ آپ ریڈیو پر براڈ کاسٹ کیا کریں گے۔

روم - ۲ فروری - شاہ اطلی نے شمالی افریقہ کے اطالوی کمانڈر اچیف کو اعلیٰ ترین فوجی اعزاز عطا کیا ہے۔

القرہ - ۲ فروری - صدر جمہوریہ ترکی نے اپنے وزراء اور جرنیلوں سے دو گھنٹہ بات چیت کی۔ اسکے بعد چند جرنیلوں کی معیت میں مغربی تھریس کے دفاعی استحکامات کے معائنہ کیلئے روانہ ہوئے۔ ترکش پارلیمنٹ کا اجلاس ۱۵ فروری کو شروع ہوگا۔

لندن - ۲ فروری - حکومت برطانیہ نے چین کو پانچ کروڑ پونڈ قرض دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ نیز وعدہ کیا ہے کہ اسے اسلحہ وغیرہ کی بھی ہر ممکن امداد دی جائیگی۔

القرہ - ۲ فروری - وزیر اعظم ترکی نے اعلان کیا ہے کہ ہم نے آغاز جنگ میں جو پالیسی اختیار کی تھی۔ اس میں سب سے فرق نہیں آیا۔ اور اس پر پوری طرح قائم ہیں۔

لوکیو - ۲ فروری - جاپان گورنمنٹ نے اپنے **عشق** شہرہ آفاق لکچر سے روسا استعمال **زوجام** کوٹے ہیں۔ اسکے لئے بڑے بڑے مشہور تیار کردہ گولیا اجزاء خاص ہوئے تاکہ اپنا نانی نہیں کہتیں۔ قوت اور چھوٹی طاقت دینے میں نظر دلا ہے۔ صرف ایک کا استعمال ایک ہزار اس ہان کی صداقت کا اہل کوڑے گا۔ قیمت ایک روپیہ کی آٹھ گولیاں۔ کلمہ عجیب گھر

تو پھانڈے سخت گولہ بارہا کی۔ جزیرہ میں